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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Τρίτη, 21 Απριλίου 2026 
 
 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κο Δένδια Νικόλαο, 
 
Θέμα: «Ποιος και γιατί αποφάσισε τη μεταφορά του εορτασμού του 
Αγίου Γεωργίου από τη Σχολή Πεζικού Χαλκίδας;» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Σχολή Πεζικού Χαλκίδας αποτελεί μία από τις πλέον ιστορικές και 
εμβληματικές στρατιωτικές δομές της χώρας, με διαχρονική παρουσία και 
ουσιαστικό ρόλο στην εκπαίδευση στελεχών του Στρατού Ξηράς. Στις 
εγκαταστάσεις της λειτουργεί μουσείο με σημαντικά ιστορικά τεκμήρια, ενώ 
φυλάσσονται και πολεμικές σημαίες που συνδέονται με την ιστορία των 
ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων. Η Σχολή δεν αποτελεί μόνο χώρο 
εκπαίδευσης, αλλά και σημείο αναφοράς ιστορικής μνήμης και ουσιαστικής 
σύνδεσης με την τοπική κοινωνία της Χαλκίδας και της Εύβοιας. 

Στο πλαίσιο αυτό, επί δεκαετίες, ο εορτασμός του Αγίου Γεωργίου, προστάτη 
του Πεζικού, πραγματοποιούνταν στη Σχολή Πεζικού Χαλκίδας, με αποφάσεις 
της στρατιωτικής ηγεσίας και με τη συμμετοχή της πολιτειακής και πολιτικής 
ηγεσίας της χώρας. Ο εορτασμός αυτός είχε αποκτήσει ιδιαίτερο συμβολικό 
και κοινωνικό χαρακτήρα, ενώ πλαισιωνόταν και από πολιτιστικές εκδηλώσεις 
υψηλού επιπέδου. 

Ωστόσο, για το έτος 2026, ο καθιερωμένος αυτός εορτασμός δεν θα 
πραγματοποιηθεί στη Χαλκίδα, αλλά μεταφέρεται στη Στρατιωτική Σχολή 
Ευελπίδων στη Βάρη, χωρίς να έχουν δοθεί σαφείς εξηγήσεις για τη μεταβολή 
αυτή. 
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Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα, καθώς συνιστά διακοπή μιας 
μακροχρόνιας παράδοσης, άρρηκτα συνδεδεμένης με την τοπική κοινωνία, και 
ενισχύει την ανησυχία για σταδιακή αποδυνάμωση της παρουσίας και του 
ρόλου της ίδιας της Σχολής Πεζικού Χαλκίδας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 
 

1. Ποιος έλαβε την απόφαση μεταφοράς του εορτασμού του Αγίου 
Γεωργίου από τη Σχολή Πεζικού Χαλκίδας στη Στρατιωτική Σχολή 
Ευελπίδων στη Βάρη για το έτος 2026 και σε ποιο επίπεδο διοίκησης; 
 

2. Για ποιους λόγους ελήφθη η απόφαση αυτή και αποτελεί μεμονωμένη 
επιλογή ή εντάσσεται σε ευρύτερο σχεδιασμό αλλαγής του τόπου 
διεξαγωγής της εκδήλωσης; 
 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επαναφέρει τον εορτασμό στη Σχολή 
Πεζικού Χαλκίδας τα επόμενα έτη; 
 

4. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για τη Σχολής 
Πεζικού Χαλκίδας; 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 

    Κατερίνα Καζάνη 

 




